

Заполлярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

4

ИЮЛЯ

1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 53 (2357)

Цена 1 коп.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХ

Закончилось первое трудовое полугодие. Для коллектива комбината оно не было легким. Далеко не каждый день выполнялись плановые задания, допускались значительные сбои в работе горного и обогащенного оборудования. Не в полную силу было развернуто социалистическое соревнование. Большие потери принесли аварийные простои машин и механизмов, прогулы, нарушения трудовой дисциплины.

Анализ работы коллектива в целом и каждого из подразделений будет дан 10 июля на собрании партийно-хозяйственного актива. Сегодня же важно обратить внимание на работу в первые дни июля, мобилизовать все силы на обязательное выполнение плановых заданий каждым трудовым коллективом в каждую рабочую смену.

На комбинате немало положительных, замечательно работающих с начала года мастеров производства. Однако пока их численность на отстающих участках и смены ощущается слабо.

В улучшении работы комбината значительную роль играют укрепление трудовой и общественной дисциплины. В бригадах, сменах, на участках необходимо повести решительную борьбу с пьянцами, прогульщиками, строго применять к ним меры общественного, морального и материального воздействия.

Руководству цехов необходимо строго спрашивать с мастеров, начальников участков за невыполнение сменного задания, повседневно повышать исполнительскую дисциплину.

Партийные бюро должны повысить требовательность к руководителям различного ранга за воспитательную работу в коллективах, вести целенаправленную работу с коммунистами, повышая их ответственность.

Задача профсоюзных организаций повседневно улучшать и развивать социалистическое соревнование, улучшать его гласность.

Большая работа по воспитанию молодежи, мобилизации ее на выполнение принятых обязательств, на ударный активный труд предстоит и комсомольским организациям.

Объединив усилия, конкретно выполняя намеченные мероприятия, совершенствуя технологию производства, повышая производительность труда, укрепляя дисциплину каждого труженика комбината, коллектив может улучшить результаты. На это должны быть направлены все наши силы.

ИТОГИ ИЮНЯ

Июньский план коллективом комбината выполнен по всем производственным показателям.

План добычи руды выполнен на 103,2 процента, причем горняки Оленегорского рудника этот показатель выполнили на 104,5 процента, а Кировогорского — на 100,5 процента.

План по вскрыше в целом вы-

полнен на 102 процента. На 103,9 процента этот показатель выполнен горняками Кировогорского рудника и на 100,9 процента — горняками Оленегорского рудника.

План выработки концентрата выполнен на 100,7 процента, а отгрузки его потребителям — на 101,1 процента.

30

лет

оленегорскому
концентрату

УДАРНАЯ
ВАХТА

11-я

неделя

Подведены итоги соревнования за одиннадцать недель, проводимого под девизом «30-летию выработки первой тонны оленегорского концентрата — 30 ударных недель».

Первое место среди цехов присуждено коллективу Кировогорского рудника, перевыполнившему все производственные показатели.

Среди смен и бригад первое место десятой раз подряд присуждено бригаде водителей-белазистов Аведиса Хачикова и Бостанджияна. План одиннадцати недель выполнен на 126,7 процента.

Второе место присуждено коллективу бурового участка Кировогорского рудника, где мастером Евгений Михайлович Шох. Сверх плана пробурено около трех тысяч погонных метров взрывных скважин.

Третье место присуждено смене экскаваторного участка Кировогорского рудника, где мастером Дмитрий Михайлович Соловьев. План одиннадцати недель перевыполнен на 13,2 процента. Отгружено дополнительно к заданию 55 тысяч тонн горной массы. Смена впервые заняла первое место.

ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ

«Именно в труде и только в труде велик человек». Эти слова, выданные в честь пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького, были девизом торжественного собрания, состоявшегося 27 июня в красном уголке дробильно-обогательной фабрики.

Собрание было необычным. На нем не подводились итоги соревнования, а чествовались те, кто в далекие июньские дни 1954 года возводил обогащенную фабрику, кто еще кропотливыми руками проработал чертежи и детали первого оленегорского концентрата. Им, юношам и девушкам, было легко. Вале Савицкой, например, в то время было 18 лет, а Вале Котловой чуть больше.

Июнь 1984 года и июнь 1984. Эти даты разделяют 30 лет. Поэтому руководству комбината и фабрике решили отметить тех, кто стоял у истоков первого оленегорского концентрата.

На торжественное собрание пришли ветераны труда и молодые рабочие. Выступивший на собрании начальник фабрики Николай Иванович Дмитриенко рассказал о становлении цеха, о достигнутых в разные годы ус-

пехах, о людях, которые первыми выработали оленегорский концентрат, и их последователях.

Многие из тех, кто 6 ноября 1954 года участвовал в выработке первой тонны оленегорского концентрата, продолжают и сейчас трудиться и сейчас. Вот уж поистине «не стареет душа ветерана...» Честь и хвала им и их близким потомкам!

Вот имена тех, кто и сейчас в рабочем строю. Это отсидчик Нина Николаевна Семенова, сепараторщик Валентина Григорьевна Котлова, сушилщица Григорий Васильевич Кушников, машинист грейферного крана Леонид Гаврилович Фомичев, контрольный мастер ОТК, одна из первых мастеров фабрики Анастасия Васильевна Ткачева, электрослесарь Михаил Ильич Погорелов, машинист насосных установок Анна Федоровна

Мороз, и также Александр Николаевич Смысов, Зоя Константиновна Дремлина, Анна Сергеевна Карпачева, Юлия Минераловна Воронкова, Рудольф Константинович Котельников, Екатерина Георгиевна Лихно, Илья Васильевич Никитин, Валентина Федоровна Савицкая, Валентина Михайловна Скурат, Евгений Иванович Соколов. Все они продолжают трудиться на комбинате.

Первая тонна оленегорского концентрата была выработана почти 30 лет назад, а 100-миллионная тонна была выработана 31 декабря 1980 года. Продукция нашего комбината идет на Череповецкий, Новолипецкий, Магнитогорский горно-металлургические комбинаты и на экспорт. Всего за неполные 30 лет выработано 120 миллионов тонн железорудного концентрата, которому присвоен

знак высшей категории качества.

Выступившая на собрании А. В. Ткачева поделилась воспоминаниями о тех трудных далеких днях, как они, еще молодые девушки, учились и набирались опыта, и призвала всех ветеранов передавать молодежи свой богатый опыт. Пожелала молодежи дорожить профессиональной обогатителем.

Своими воспоминаниями поделилась и бывшая работница фабрики Александра Николаевна Смысова.

Под аплодисменты присутствующих начальник фабрики Н. И. Дмитриенко вручил ветеранам почетные грамоты дирекции, парткома и профкома комбината, денежные премии.

На этом же собрании группе рабочих фабрики были вручены медали «Ветеран труда».

В. РАКОВ.



Высокопроизводительно трудится на Кировогорском руднике машинист экскаватора Александр Иванович Денискин, которого вы видите на снимке. Фото А. Гергеля.

НАША РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ

У НАШИХ СОСЕДЕЙ. КОВДОРСКИЙ ГОК

15 июля труженики комбината в очередной раз отметили День металлурга. В конце мая специальная комбинатовская комиссия рассмотрела вопрос о подготовке к этому празднику и его проведении. Она заслушала работников Дворца культуры, отдела кадров, спорткомплекса, ремонтно-строительного цеха ЖКУ, ораса, производственного и финансово-бытового отделов, других служб комбината, которые высказали свои пожелания и предложения.

Кажется, были учтены

все стороны и малейшие детали. Так что праздник обещает быть интересным. Не вдаваясь в излишние подробности, скажем, что тружеников комбината и членов их семей ожидает яркое, запоминающееся зрелище. Приглашаем вас, дорогие товарищи, 15 июля на стадион спорткомплекса!

В начале года коллективы цехов комбината приняли социалистические обязательства, в которых,

наряду с другими памятными датами, значится и День металлурга. Транспортники, например, в качестве своего подарка обязались перевезти сверх плана 9,9 тысячи тонн руды и 5,1 тысячи кубометров вскрыши.

Какое положение у них на сегодняшний день? Хороший задел имеют с начала года бригады В. В. Швакова (автоколонна № 1) и Е. М. Лобнова (автоколонна № 2), выполнявшие обязательства

пяти месяцев соответствует на 102,6 и 104 процента.

В первой автоколонне можно выделить сегодня экипажи, возглавляемые В. А. Михайловым, П. В. Левченко, В. Е. Шайгородским и А. В. Фоминим. В автоколонне № 2 сверхплановые тонны на счету экипажей, которыми руководят Ю. С. Клечиков, А. Н. Марченко и другие.

Предпраздничная вахта продолжается.

Готовят подарки

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИКИ!

Завтра, 5 июля, в 15 часов в конференц-зале управления состоится торжественный вечер, посвященный выпуску учащихся профтехучилища.

Большая перемена

Завтра в городском профтехучилище прозвонит последний звонок. Заломится ребятам этот день, как и многие из тех, что сложились в три учебных года. Чему научились ребята за это время? Насколько подготовлены к труду? Эти вопросы мы задали директору профтехучилища Н. П. Максимовой.

— Думаю, о самом главном изменении, произошедшем с ребятами за три года, нельзя судить лишь по оценкам, полученным на экзаменах. Оценка, кстати сказать, неплохая. Многие ребята сдали государственные экзамены на 4 и 5. Главный итог в том, что ребята научились уважать дисциплину, ценить труд других людей. У них появилась доля той хорошей самоуверенности, которая отличает человека, занимающегося любимым делом.

Не лишним будет вспомнить, какими пришли они на первый курс. Неорганизованное, самолюбивое племя. Закончили школу — народ взрослый, с образованием. А в аттестатах у многих тройки. Чаще эти тройки говорили не о плохих способностях, а о неусидчивости, лени и других плохих качествах. В перемены первокурсники, сломя голову, бегут в столовую, не обращая внимания ни на что. А теперь? Не хочу представлять все в розовом свете, но послушайте, как они сами говорят о своей работе. Со знанием дела, уверенно и прямо. Настоящие рабочие. И дисциплину уважают. Каждое утро начинается с построения на общую линейку. Кто быстрее встанет в строй? Третьекурсники. Глядя на них, учащиеся этому и те ребята, кто только начинает обучение.

В первую очередь доброе слово надо сказать о преподавателях. В последнее время у нас сложился дружный

и сильный преподавательский коллектив. С самого открытия училища работает Юрий Николаевич Зубцовский. Он ведет техническое черчение и электротехнику. Лидия Николаевна Зубцовская — сильный химик. Т. Н. Белякова на уроках физики применяет технические средства, предлагает много своей выдумки, ей помогают ребята. Встал, например, вопрос, как наглядно показать действие сил поверхностного натяжения. С помощью микроскопа Татьяна Николаевна нашла более наглядный и убедительный способ — использовать микроскоп. Изображение получается в увеличенном виде.

Хочется назвать фамилии мастеров производственного обучения. Н. В. Емельничева, И. М. Гончарова, которые умеют хорошо построить работу с родителями и даже свое свободное время отдавать ребятам. Так, например, у мастера Н. В. Тюменцева и его 31-й группы рабочей день начинался не с восьмью часами, а на час раньше. Это время посвящалось спорту. А спорт, как известно, дисциплинирует и в какой-то степени уравнивает всех. Но мастера пользуются непрерывным авторитетом среди учащихся не только своей группы.

Ребята помогают преподавателям и мастерам. Говорю об этом в настоящем времени не только потому, что последнего звонка еще не было, но и потому, что и после выпуска, уверенно, они будут приходить в училище, помогать нам. Больше 700 деревьев посадили выпускники. Оформляли кабинеты кранового хозяйства, общего слесарного курса, мастерские, кабинеты технического черчения. Много изменений произошло в училище за время учебы нынешних выпускников. И спортивные

секции стали работать лучше. Дзюдо, шахматы, волейбол — все секции ведут преподаватели и мастера. Большинство учеников и вечером находится в училище. Кто занимается спортом, кто готовит номер художественной самодеятельности.

В этом году на комбинат придет хорошее пополнение. Правда, не все ребята будут работать сразу, некоторые решили продолжить учебу. В прошлом году только три поступали в вузы. В этом году подадут документы в вузы и техникумы десять человек. Это еще раз доказывает, что уровень их теоретической подготовки высок. Но, по окончании учебы, они собираются вернуться в Оленегорск. Большое значение, думаю, сыграло в их решении то изменение в практической подготовке, что сделали у нас недавно. Уже в марте мы распределили всех ребят на практику в цехи комбината. Распределение на работу ведется с учетом желаний выпускников. А выбирают они чаще всего те коллективы, где уже успели поработать. Проявить себя с первых дней в коллективе — очень важно. Это важно не только для самих ребят, но и для тех коллективов, где они будут работать. Возможности для сегодняшних выпускников были значительно улучшены. Им больше доверяли. Помощники машинистов локомотивов, например, работали в смену действительно помощниками.

Зашитая диплом, выпускники сразу же придут в отдел кадров комбината. Эта перемена в их жизни всего лишь перемена рабочего места. Большая перемена произошла у них раньше, когда в их сознании появилась мысль, что они нужны коллективу комбината.

Беседу вел
С. БЕСПАЛОВ.



На снимке: бригадир слесарей фабрики Г. С. Следников с воспитанниками училища. Фото А. Гергеля.

Нас учили работать

Наши дома рядом. Это дом, в котором живем, и дом, в котором учились. Три года назад, после окончания восьмью классов, мы столкнулись с проблемой — пойти учиться или работать. Решили продолжить учебу и одновременно получить профессию. На СПТУ-20 остановились не потому, что не нужно было куда ехать. Производству нужны грамотные рабочие. Решили приобрести профессии машиниста локомотива и машиниста ж/д вагона.

Три года учебы прошли незаметно, сказать не пришлось. Между группами проводилось социалистическое соревнование, где участвовалось участие в субботниках по озеленению территории училища, по сбору металлолома, выполнение комсомольских поручений, участие в оборудовании учебных кабинетов, участие в самодеятельности и спортивных секциях.

Но главным делом была учеба. Уже на

втором курсе половина группы закончила учебный год без троек. Группы — победители этого соревнования были награждены туристскими поездками по городам страны. Во многих городах побывали и мы. В составе команды училища защищали спортивную честь во всесоюзной игре «Орленок».

Неправда те, кто считает профтехучилище второсортным учебным заведением. Оно очень многое дает тому, кто хочет получить рабочую специальность. Оно дает понимание того, что человек и ответе не только за себя, но и за то, что доверили ему люди. Мы обязаны оправдать это доверие. Практика в цехах комбината полностью утверждает в этой мысли.

Нам доверяли дорогую технику. Много внимания уделяли наставники. Нам дали понять, что производству нужны грамотные люди.

Есть у нас желание продолжить учебу, чтобы получить зна-

ний больше, которые потом передадим своим ученикам. Спасибо преподавателям Л. А. Муриной, С. В. Черешнюк, М. И. Войнеру, М. В. Диевскому и всем другим. Они дали нам хорошую теоретическую базу, научили учиться. Спасибо и мастерам производственного обучения М. И. Кичечковскому, И. В. Емельничеву, которые поделили группу надломленных и хороших. Для них мы были все одинаковы. Кто выполнил работу лучше — молодец. Кто подвел, так подвел всю группу. Многие мастера до прихода в училище работали на комбинате, а теперь удовлетворены тем, что передают свои знания нам, молодым. Это еще один пример того, чем больше мы отдаем другим, тем богаче становимся сами.

Дмитрий и Юрий
ФИЛИМОНОВЫ
Выпускники профтехучилища

Редактор
А. Ф. ВОРОБОВ

Реклама, объявления

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
4 июля. Художественный фильм «СЕСИЛИЯ», 2 серии, начало в 17 и 20 часов.
5-6 июля. Художественный фильм «ВОЛЧЬЯ ЯМА», 2 серии, начало в 17 и 20 часов.

Малый зал
4 июля. Художественный фильм «ЕСЛИ ВРАГ НЕ СДАЕТСЯ», начало в 18-30 и 20-30.

5 июля. Документальный фильм «ДОРОГА В ЗАПАДНЮ», начало в 18-30.
6 июля. Художественный фильм «У МОЕГО БРАТА ХОРОШИЙ БРАТИШКА», начало в 18-30 и 20-30.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ!
В горисполкоме работает

комиссия по трудоустройству выпускников средних школ.
Прием ведется по понедельникам с 10 до 18 часов.

При себе необходимо иметь паспорт, документ об образовании, характеристику.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

При органах внутренних дел создана специализированная служба, которая успешно осуществляет охрану личного имущества граждан с помощью современных технических средств.

Такой вид услуг позволяет своевременно предупредить проникновение в квартиру или другое помещение и оповестить о

возникновении пожара. Сдав квартиру под охрану, вы можете спокойно уйти из дома, отправив в отпуск или командировку. Для этого достаточно заключить договор.

За справками обращаться в отделение вневедомственной охраны при Оленегорском ГОВД, телефоны 41-51 и 21-21.

МЕНЯЮТСЯ
трехкомнатная квартира (есть телефон) на двухкомнатную и комнату.
Обращаться: ул. Парковая, 22, кв. 13.

х х х
однокомнатная квартира (18 кв. м) в г. Североморске на однокомнатную в Оленегорске.

Обращаться: Оленегорск, ул. Парковая, 20, кв. 32.

Будут дачи за городом

Живописное озеро Кеманов близ поселка Лепланды стало местом сбора любителей садоводства и огородничества. Здесь каждую субботу и воскресенье собираются члены организованного на комбинете общества, желающие погрудиться на земле, своими руками вырастить овощи, цветы.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Садоводы делают только первые шаги, готовят почву под посадки, оборудуют участки, отдыхают на лоне природы, получая хороший заряд бодрости. Придет время, и они получат свой первый урожай.

Приглашаем работников

комбината последовать примеру первых садоводов-любителей, вступить в члены нового общества. Это позволит более интересно и целенаправленно проводить выходные дни.

Желающих вступить в общество садоводов и огородников просим обращаться в профком комбината.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — шпалит. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли, 184288, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 7166.